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2.1. Construccion del Modelo P.L.

Partiendode

FUNCION OBJETIVO:
Funcion que se debe optimizar

(maximizar o minimizar) hay que
2 Beneficios
@ Costes C
» Tiempo BUSCAR SOLUCION _OPTIMA:
> Queremos conseguir

2 Beneficios maximos

'y que esta sujeta a :> @ Costes minimos
§ 2 Tiempo minimo
| RESTRICCIONES: L

Condiciones que tenemos

3 Dinero disponible
@ Capacidad de almacenamiento

@ Material a usar
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OPTIMIZAR: z = ¢, X, + - + cx, + - + ¢ X

n o n

X+ +a, x

niar - n

Donde:
* ¢,= rendimiento = lo que aporta el producto i a la funci6n objetivo.
* X.=n° de productos a fabricar, nivel de la variable 1.

* a; = consumo de una unidad de i del recurso ;.

» Aj = existencias = capacidad del recurso ;.



MODELADO: EJEMPLO

Una empresa fabrica dos tipos de cinturones Ay B. El tipo A es de
mejor calidad que el tipo B. El benéfico netos es de 2€ para el tipo Ay
de 1.50 para el tipo B. El tiempo consumido en la fabricacion del tipo A
es dos veces el tiempo consumido en la del tipo B, y si todos los
cinturones fuesen del tipo Ay B, la empresa podria fabricar 1000
unidades diarias.

El abastecimiento de cuero es suficiente para fabricar 800 cinturones
al dia (tipo A 6 B). Por ultimo se puede disponer cada dia de 400
hebillas del tipo Ay 700 del tipo B.

¢ Cual es el numero de cinturones de cada tipo a fabricar diariamente
de manera que se maximice el beneficio total de la empresa?

Juan Antonio Torrecilla Garcia



MODELADO: EJEMPLO

Una empresa fabrica dos tipos de cinturones Ay B. El tipo A es de
mejor calidad que el tipo B. El benéfico netos esfde 2€ para el tipo Ay
de 1.50 para el tipo B. El tiempo consumido enyia fabricacion del tipo A
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Planteamiento analitico:

Cinturontipo A = x1
Cinturontipo B = x2

Variables de decision que se tratan de determinar,
magnitudes a las que se quiere asignar un valor.

Interpretacion econémica (si consideramos el PPL como

un problema de asignacion de recursos): Indican el nivel
de la actividad.
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MODELADO: EJEMPLO

Una empresa fabrica dos tipos de cinturones Ay B. El tipo A es de
mejor calidad que el tipo B. El benéfico netos es de 2€ para el tipo Ay
de 1.50 para el tipo B. El tiempo consumido en la faoricacion del tipo A
es dos“eces el tiempo consumido en la del tipo B} y si todos los
cinturonesNfuesen del tipo Ay B, la empresa pogfia fabricar 1000
unidades dianas.

El abastecimientQ de cuero es suficiente parg fabricar 800 cinturones
al dia (tipo A 6 B).“Por ultimo se puede disgoner cada dia de 400
hebillas del tipo Ay 7@0 del tipo B.
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Planteamiento analitico:

Cinturontipo A = x1
Cinturontipo B = x2

Maximizar beneficio Z =2x1+1.5x2

El objetivo ( la meta) que se trata de optimizar.

Interpretacion econémica (si consideramos el PPL
como un problema de asignacion de recursos). “Z”
expresa la ganancia total debido a todas las actividades;
“Ci” ganancia unitaria debido a la actividad i.



MODELADO: EJEMPLO

Una empresa fabrica dos tipos de cinturones Ay B. El tipo A es de
mejor calidad que el tipo B. El benéfico netos es de 2€ para el tipo Ay
de 1.50 para el tipo B. El tiempo consumido en la fabricacion del tipo
A es dos veces el tiempo consumido en la del tipo B, y si todos los
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El abastecimiento de cuero es suficiente para fabricar 800 cinturones
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Planteamiento analitico:

Cinturontipo A = X1
Cinturontipo B = x2

Maximizar beneficio Z =2x1+1.5x2

2x14+x2<1000
x1+x2 <800
x1 < 400

x2 < 700
| as restricciones limitan o condicionan las decisiones.

Interpretacion economica (si consideramos el PPL como un
problema de asignacion de recursos): al1 cantidad del
recurso b1 consumida para cada ud. de la act. 1; b1 cantidad

disponible del recurso 1 Juan Antonio Torrecilla Garcia



Planteamiento analitico:

x1=>=0; x2=0

Una restriccion implicita (o “sobreentendida’) requiere
que todas las vbs, x1 y x2, asuman solo valores positivos o
cero.
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Planteamiento analitico:

Cinturontipo A = x1
Cinturontipo B = x2

Maximizar beneficio Z =2x1+1.5x2

2x1+x2<1000

x1+x2 <800

x1 < 400
x2 < 700
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[Ejercicios de modelacion en PL.: :I

Con 80 Kg de acero y 120 kg de
aluminio,se quieren fabricar
bicicletas de montana y de paseo

que se venderan a 200 vy 150 €,
respectivamente.

Para la de montarfa se necesitan
1 kg de acero y 3 kg de aluminio,
mientras que para la de paseo se
requieren 2 kg de cada metal.

s Cuantas bicicletas de cada clase
se deben fabricar para obtener el
maximo beneficio? A cuanto
ascendera este beneficio ?
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[Ejercicios de modelacion en PL.: ]

Con 80 Kg de acero y 120 kg de

aluminio,se quieren fabricar Restricciones:

bicicletas de montafia y de paseo - :

que se venderan a 200y 150 €, X = bicicletas de montafia

respectivamente. y = bicicletas de paseo
xz20

Para la de montafia se necesitan y20

1 kg de acero y 3 kg de aluminio, acero: X + 2y < 80

mientras que para la de paseo se aluminio: 3x + 2y <120

requieren 2 kg de cada metal.
Beneficio a maximizar:

¢, Cuantas bicicletas de cada clase
se deben fabricar para obtener el
maximo beneficio?; A cuanto
ascendera este beneficio ?

F(x,y) = 200x+150y
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